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Oleśnicki Uniwersytet III Wie-
ku to najliczniejsze i najpręż-
niej działające stowarzyszenie 
w mieście.  

Wykłady, warsztaty, lektoraty, 
zajęcia w plenerze, wyciecz-

ki – to tylko część szerokiej oferty 
Uniwersytetu, który od 17 lat dzia-
ła z myślą o najstarszych miesz-
kańcach Oleśnicy. Misją stowa-
rzyszenia jest edukacja seniorów, 
propagowanie aktywnego trybu 
życia oraz nawiązywanie przy-
jacielskich relacji. Spotkania na 

uczelni to także możliwość reali-
zacji młodzieńczych marzeń, które 
były dotychczas nie do pogodze-
nia z życiem zawodowym i obo-
wiązkami wobec rodziny. Oleśnic-
ki uniwersytet radzi sobie z tymi 
założeniami znakomicie – mówi 
prezes Mieczysław Modliński. 

W styczniu studenci-seniorzy 
podsumowali pierwszy semestr 
trwającego od października roku 
akademickiego, a ostatnie tygo-
dnie – to czas ich aktywności na 
wielu płaszczyznach. 

STR. 10

Uniwersytet III Wieku 
aktywnie dla seniorów

Symfonia Światła na ostatki S. 6

Burmistrz Miasta Oleśnicy

Jan Bronś                                                      
Przewodniczący RM Oleśnicy

Aleksander 
Chrzanowski

Pogodnych i radosnych Świąt Wielkanocnych, pełnych zdrowia, miłości 
i serdecznych spotkań w gronie najbliższych! Niech w tych wyjątkowych 

dniach Wasze serca napełnią się wiarą, nadzieją  i spokojem.
  

Życzymy, aby był to czas odrodzenia, umocnienia i duchowej 
równowagi, która pozwoli z ufnością patrzeć w przyszłość.    

    

Wiosennego optymizmu i wiary w lepsze jutro!

życzą

Gruzińskie show! STR. 10



202 tys. zł to kwota, którą 
Oleśnica dorzuciła do 
skarbonki Wielkiej Orkie-
stry Świątecznej Pomocy. 

To wspaniałe, że kolejny raz mo-
gliśmy zagrać w Orkiestrze Jur-
ka Owsiaka i wesprzeć osoby 

potrzebujące. Połączone siły orga-
nizacji społecznych, radnych, miej-
skich instytucji oraz Urzędu Miasta, 
sprawiły, że 28 stycznia był niezwy-
kłym dniem w naszym mieście.  Bieg 
Karnawałowy nad stawami, Oleśnic-
ki Jarmark Wspaniałości, licytacja 
na rynku prowadzona przez prze-
wodniczącego Rady Miasta Alek-
sandra Chrzanowskiego i Bartło-
mieja Kowalczyka, koncerty, a także 
kubańska salsa z SalsaOle, goto-
wanie z radnym Markiem Kama-
szyło, pokazy sprzętu służb mun-
durowych, warsztaty i licytacje w 
sali widowiskowej MOKiS - to tyl-
ko część atrakcji zorganizowanych 
pod znakiem czerwonego serduszka. 
Dziękujemy wszystkim, którzy za-
dbali o to, by oleśnicki finał WOŚP 
był wydarzeniem tak pozytywnym. 
Dziękujemy harcerzom, bo  to wła-
śnie Oni od lat dbają o to, by na uli-
cach pojawili się wolontariusze, a 
później skrzętnie podliczają zbiór-
kę pieniędzy i - co ważne - spina-
ją całość działań na rzecz  WOŚP. 
Sie Ma! 

Dziękujemy wszystkim, którzy sprawili, że oleśnicki finał WOŚP był w naszym mieście dniem wyjątkowym

Zagraliśmy z Orkiestrą Serc!

Oleśnica pamiętała o Żołnierzach Wyklętych

Uczciliśmy Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych
1 marca na rondzie Żołnierzy 
Wyklętych odbyły się miejskie 
obchody Narodowego Dnia Pa-
mięci Żołnierzy Wyklętych. 

Uroczystość miała wojsko-
wą oprawę, o którą zadba-

ła 2. Kompania Regulacji Ruchu 
w Oleśnicy. Wzięli w niej udział 
samorządowcy z burmistrzem Ja-
nem Bronsiem i przewodniczącym 
Rady Miasta Aleksandrem Chrza-
nowskim, delegacje szkół, służb 
mundurowych, IPN we Wrocławiu, 
Związku Piłsudczyków, stowarzy-
szeń. Okolicznościowe przemówie-
nie wygłosił burmistrz Jan Bronś. 
-  Tegoroczne obchody Dnia Żoł-
nierzy Wyklętych mają szczegól-
ny charakter. Od 24 lutego 2022 
roku tuż za naszą granicą toczy się 
wojna obronna narodu ukraińskie-
go - mówił burmistrz. -  W Rosji 
zmieniają się sztandary, ale nie 
zmienia się sposób działania. To 
bezwzględność i agresja. To przy-
kład tego, że walka z tyranią nigdy 
się nie kończy. Delegacje złoży-
ły wiązanki kwiatów przy obeli-
sku upamiętniającym Żołnierzy 
Wyklętych.  Uroczystości asysto-
wało Stowarzyszenie Kawaleryj-
skie im. 14. Pułku Ułanów Jazło-
wieckich. 
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Przedstawiciele władz miasta złożyli kwiaty przy obelisku

Okolicznościowe przemówienie wygłosił burmistrz Jan Bronś

Marcowa uroczystość miała wojskową oprawę

W uroczystości wzięli udział także przedstawiciele młodego pokolenia

Pokaz ratownictwa w wykonaniu oleśnickiej straży pożarnej

Nie brakowało chętnych do licytowania na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy

Wojciech Brym i Aleksander Chrzanowski włączyli się w działania WOŚP

Wolontariusze spisali się na medal
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Wczesna wiosna to czas 
sprzątania miasta,  
ale także pora nasadzeń 
pierwszych kwiatów. 
Już niebawem 
Oleśnicę ozdobią bratki. 

Pierwsze wiosenne nasadzenia 
zostaną zrealizowane już na 
przełomie marca i kwietnia, 

jeśli tylko pozwoli na to pogoda. Na 
rondach i rabatach w całym mie-
ście posadzone zostaną bratki. W 
tym roku będzie ich aż 6000 sztuk. 

Kwiatowa szata miasta
- Pierwsza szata to bratki, nato-
miast druga - to kwiaty, które będą 
zdobić nasze miasto latem - mówi 
Marcin Krawczyk z Urzędu Mia-
sta. Bratki zostaną zastąpione przez 
begonie (500 sztuk), kanny (200 
sztuk) i surfinie (60 sztuk). 

W tym roku w Oleśnicy zakwit-
nie aż 3500 pelargonii. 

Kompozycje kwiatowe będą zdo-
bić Rynek i Park Nad Stawami. Do-
nice na starówce zostaną wypełnio-
ne kwiatami,  trawami ozdobnymi, 
ziołami i roślinami jadalnymi. 

Rusza naprawa dróg po zimie
Wczesna wiosna to także inten-
sywny czas dla drogowców. Sekcja 
Dróg Miejskich w trosce o bezpie-
czeństwo oraz komfort porusza-
nia się po drogach będących w 
pod jej opieką przez cały okres zi-
mowy prowadzi monitoring sta-
nu nawierzchni jezdni. Wykonu-
je też niezbędne bieżące naprawy 
konserwacyjne i remonty jezdni 
oraz chodników. W przypadku za-

uważenia uszkodzeń dróg dojazdo-
wych Sekcja Dróg Miejskich prosi 
o przekazywanie takich informa-
cji poprzez formularz kontakto-
wy znajdujący się na stronie in-
ternetowej www. sdm.olesnica.pl

Przegląd placów zabaw
i sprzątanie ulic
Bezpiecznie i czysto musi być także 

na placach zabaw. Przecież korzy-
stają z nich najmłodsi oleśnicza-
nie. Corocznie w marcu i kwietniu 
wymieniamy piasek w piaskow-
nicach oraz prowadzimy przeglą-
dy podstawowe. 
 - Natomiast w ciągu roku pla-
ce zabaw są na bieżąco  monito-
rowane przez firmę sprzątającą 
oraz przez pracowników ZBK w 

zakresie  sprawdzania ogólnego 
stanu, np. czystości (śmieci, szkło, 
itp.) oraz zużycia czy zniszczenia 
urządzeń - informuje Zakład Bu-
dynków Komunalnych.

Dbamy także o porządek w miej-
skich parkach i na terenach zie-
lonych. Jeśli tylko pozwalają na 
to warunki atmosferyczne trwa-
ją prace pielęgnacyjne związane 

z porządkowaniem.
Służby miejskie już od kilku ty-

godni działają na ulicach, chod-
nikach i ścieżkach rowerowych.  
Usuwane są trawa, piasek, liście 
, chwasty i inne zanieczyszczenia. 
Wszystko po to, aby przestrzenie 
dostępne dla mieszkańców były 
zadbane i zachęcały do korzysta-
nia z nich.  

Sprzątamy miasto po zimie. Już niebawem Oleśnicę ozdobi pierwsza szata kwiatów

Oleśnica rozkwita na wiosnę.
Nasadzenia i porządki

6000
tyle bratków posadzimy 

na rondach

jeszcze w marcu

W całym mieście trwa porządkowanie terenów zielonych i rabat. 
Latem będą tu kwitły róże

Nowe nasadzenia drzew

W tym roku Oleśnicę będą zdobiły także pelargonieA tak pięknie jest już nad oleśnickimi stawami
Każdego roku sadzimy w mieście 
tysiące róż

Drogowcy prowadzą naprawy konserwacyjne i remonty jezdni

Już niebawem ronda ozdobią wiosenne bratki
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Budujemy kolejne drogi  
i poprawiamy bezpie-
czeństwo kierowców, pie-
szych oraz rowerzystów.  

W najbliższym czasie 
wybudowany zosta-
nie tunel pieszo - ro-

werowy w nasypie kolejowym na 
połączeniu ul. Wiejskiej i Wały Ja-
giellońskie. Projekt jest już goto-
wy. Niebawem zostanie ogłoszony 
przetarg na roboty budowlane, bo 
Miasto pozyskało dofinansowa-
nie do tej inwestycji. Jest to im-
ponująca kwota 4,7 mln zł.

Budowa tunelu wpisuje się w 
zrealizowaną w ubiegłym roku 
modernizację ulicy Wały Jagiel-
lońskie. Na drodze w rejonie wia-
duktu znacznie poprawi się bez-
pieczeństwo, zwłaszcza pieszych. 
Ponadto nowa kanalizacja desz-
czowa zapobiegnie stałemu za-
lewaniu drogi pod wiaduktem, 
podczas silnych opadów deszczu. 

Przygotowujemy się także do 
przebudowy ulicy Wielkopolnej. - 
Po wielu spotkaniach oraz wspól-
nych dyskusjach udało nam się 
przygotować koncepcję przebu-
dowy tej drogi - mówi zastępca 
burmistrza Edyta Małys-Niczypor, 
podkreślając, że będzie ona kon-
sultowana z mieszkańcami Rataj.  

Drogi na osiedlach
Końca dobiega budowa dróg  z in-
frastrukturą techniczną w ul. Ko-
synierów, Demokratów i Glinia-
nej, gdzie wykonano utwardzenie 
dróg, budowano progi zwalniają-
ce, kanalizację deszczową, poło-
żono sieć wodno – kanalizacyjną, 
zbudowano chodniki i ciąg pie-
szo – rowerowy w ul. Kosynie-
rów. Koszt przedsięwzięcia to 11,7 
mln, z czego 9,8 mln zł pocho-
dzi z promesy z Polskiego Ładu. 

Prace trwają jeszcze przy ul. 
Glinianej. Konieczne jest tu wy-
konanie robót dodatkowych ta-
kich jak: wymiana i wzmocnienie 

gruntu czy zmiana spadku ul. Gli-
nianej, a także wykonanie muru 
oporowego. Zakończył się też ko-
lejny etap prac przy budowie dróg 
na terenie osiedla pomiędzy ul. 
Europejską a Polną. Cała infra-
struktura podziemna została już 
wykonana, zamontowano część 
słupów oświetleniowych, a obec-
nie trwa układanie krawężników, 
obrzeża i nawierzchni chodników 
w ul. Duńskiej, Niemieckiej, Ho-
lenderskiej.  

Ze względu na konieczność wy-
konania robót dodatkowych (m.in. 
wzmocnienia gruntu, dodatkowe 
przyłącza kanalizacji deszczowej 
do działek pod zabudowę wieloro-
dzinną, dodatkowy drenaż odwad-

niający w ul. Niemieckiej i Wło-
skiej, przebudowa istniejących 
studni kanalizacyjnych) koszt ro-
bót wzrósł i obecnie wynosi 24,7 
mln zł, z czego 19,3 mln zł, pocho-
dzi z promesy z Polskiego Ładu.

 Kierowcy korzystają już z prze-
budowanej ul. Mokrej. Na dro-
dze została wykonana nowa na-
wierzchnia jezdni oraz ścieżka dla 
pieszych i rowerzystów. Przy oka-
zji uzupełnionono sieci podziem-
ne – wodociąg, kanalizację sani-
tarną i deszczową. 

Po modernizacji ruch samocho-
dów osobowych jest tutaj dwu-
kierunkowy. 

Koszt przebudowy to 2,4 mln 
złotych. 

W całym mieście powstają nowe ...

Drogi osiedlowe, 
ścieżki, chodniki

Wiele dróg osiedlowych podlega kompleksowej modernizacji. To ułatwienie skomunikowania obrzeży z centrum 

Trwają modernizacje placówek oświatowych

Nasze szkoły coraz bardziej 
przyjazne uczniom
Oleśnickie szkoły podstawowe 
zmieniają się i pięknieją. Szkolne 
przestrzenie stają się coraz bar-
dziej przyjazne najmłodszym. 

W lutym i na początku marca 
szkolne placówki odwiedził 

burmistrz Jan Bronś, który wyra-
ził  zadowolenie ze zmian, jakie na 
przestrzeni ostatnich miesięcy mia-
ły miejsce w oleśnickich podsta-
wówkach. 

- Szkoły prowadzone przez Mia-
sto to placówki  nowoczesne i przy-
jazne uczniom. Cieszę się, że przy 
wsparciu samorządu zachodzą w 
nich tak duże zmiany - podkreślił 
burmistrz, który zwiedzając szkol-
ne przestrzenie spotkał się zarów-
no z dyrektorami, jak i uczniami. 

Remont korytarzy, wymiana 
drzwi, wygodne siedziska i pufy 
dla uczniów, odnowiona pracow-
nia języka angielskiego oraz sala 
do logopedii to zmiany, jakie za-
szły w Szkole Podstawowej nr 2.     

Wypiękniał także Zespół Szkolno-
-Przedszkolny nr 1, uczniowie zy-
skali nowe, przyjazne przestrze-
nie.  W szkole, która jest placówką 
integracyjną, miejsca wyciszenia 
są dla części uczniów szczególnie 
ważne.  

Z kolei w Szkole Podstawowej nr 
7 wyremontowane zostały wszyst-
kie korytarze, nowy blask zyska-
ła pracownia informatyczna, od-
świeżono salę do zajęć tanecznych 
oraz kompleksowo wyremontowa-
no pracownię biologiczno-chemicz-
ną. Podczas jej uroczystego otwar-
cia uczniowie szkoły przedstawili 
krótką scenkę wywołującą uśmiech 
zebranych oraz zaprosili gości do 
wykonania doświadczenia. 

- Dziękujemy władzom miasta i 
pracownikom oleśnickiego samo-
rządu, Radzie Rodziców działają-
cej przy SP 7 za pomoc finansową 
w zrealizowaniu naszego projek-
tu - podkreśliła społeczność sió-
demki. 

Kolejne remonty w SP nr 2

Wizyta w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 1

Otwarcie pracowni biologiczno-chemicznej w SP nr 7

Kierowcy mogą już korzystać z ulicy Mokrej po remoncie

Budowa tunelu rusza niebawem, prace na osiedlach trwają 



Ruszyły prace zmierza-
jące do kompleksowego 
remontu dworca PKP 
w Oleśnicy. 

Inwestycja jest realizowana w 
formule „Zaprojektuj i wybu-
duj”. Obecnie wykonawca, czyli 

firma Berger Bau, prowadzi ba-
dania w budynku, a także prace 
porządkowe. Roboty budowlane 
rozpoczną się zaraz po zakończe-
niu opracowania dokumentacji 
projektowej, a także uzyskaniu 
pozwolenia na budowę. 

Niedawno obiekt odwiedził 
członek zarządu PKP Nierucho-
mości  Krzysztof Golubiewski, 
któremu na miejscu towarzyszy-
li burmistrz Jan Bronś, zastępca 
burmistrza Edyta Małys-Niczy-
por, przewodniczący Rady Po-
wiatu Oleśnickiego Adam Hor-
bacz i radny Marek Kamaszyło. 
Krzysztof Golubiewski nie krył 
zaskoczenia, że prace postępu-
ją tak szybko i wyraził  przeko-
nanie, że termin ukończenia re-
montu zaplanowany na sierpień 
2026 roku, zostanie dotrzymany. 

Jak po remoncie będzie się pre-
zentował dworzec?

Przywrócona zostanie ceglana 
elewacja, renowacji poddane zo-
staną stolarka okienna i drzwiowa, 
elementy drewniane oraz wiata 
peronowa przydworcowa. Zało-
żono wyburzenie nadbudówki w 
skrzydle wschodnim, odtworze-

nie historycznej pergoli od strony 
północnej. Budynek toalet zosta-
nie zaadaptowany na letnią po-
czekalnię. Pojawią się nowe wyj-
ścia na patio. Rozebrany zostanie 
budynek techniczny przy dworcu.

Hol będzie pełnił funkcję po-
czekalni, będą tu toalety oraz 
pojawią się lokale. Na parterze 
znajdą się pomieszczenia eduka-
cyjno-warsztatowe. Na piętrze 
przewidziano lokale komercyjne 

na wynajem (skrzydło zachod-
nie – biura, skrzydło południo-
we – hostel). Na poddaszu będą 
dwie sale konferencyjne. W bu-
dynku powstaną windy. Histo-
ryczne elementy – jak np. neo-

ny wewnętrzne „bagaż” i „kasy 
biletowe”, ściana z luksferów, 
powojenne stalowo-szklane 
przegrody, ceramiczne posadz-
ki, kraty okienne, stropy – po-
zostaną. 

Przebudowa obiektu dworca jest wykonywany przez firmę Berger Bau za blisko 55 mln zł 

Ruszył remont dworca PKP

Dworzec jest remontowany dzięki staraniom władz miasta

Trwają ostatnie prace związane 
z przebudową Parku Kolejarzy 
Oleśnickich.  Wiosną mieszkań-
cy będą mogli korzystać z odno-
wionego miejsca rekreacji i wy-
poczynku. 

Sukcesywnie zmieniamy i po-
rządkujemy kolejne części Ole-

śnicy. W ubiegłym roku rozpoczę-
liśmy przebudowę Parku Kolejarzy 
Oleśnickich. Już wykonano tam  
nowe ścieżki dla pieszych. Jesie-
nią trwały nasadzenia roślinności, 
a wzdłuż ulicy księdza Francisz-
ka Sudoła powstała aleja drew-
nianych, odnowionych rzeźb  ole-
śnickiego artysty.

Jak informuje Zakład Budyn-
ków Komunalnych, który jest go-
spodarzem tej inwestycji, w ostat-
nim czasie przygotowano stopę 
fundamentową pod żuraw kolejo-
wy. Montaż żurawia w Parku Ko-
lejarzy przewidziany jest na dru-
gą połowę marca. Wtedy również 
nastąpi montaż zestawu kołowe-
go na przygotowanym fragmen-
cie torów kolejowych.

W przebudowywanym parku zo-
staną również wykonane uzupeł-
nienia trawników oraz odświeżo-
ne zostaną ścieżki i ciągi piesze 
po okresie zimowym. 

Trwa przebudowa Parku Kolejarzy Oleśnickich

Żuraw stanie w Parku Kolejarzy

Wnętrza budynku zostaną urządzone na nowo

Część pomieszczeń zostanie przekazanych do dyspozycji Miasta Część będzie do dyspozycji pasażerów
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Wzdłuż ul. Sudoła powstała aleja drewnianych rzeźb

Już wiosną mieszkańcy będą wypoczywać w Parku Kolejarzy

Na terenie Oleśnicy powsta-
ną dwie nowe stacje rowerowe. 
Rowery z logo Oleśnicy cieszą 
się dużą popularnością wśród 
mieszkańców.  

Sieć rowerów miejskich działa 
w Oleśnicy od 2019 roku. Kie-

dy system startował, mieszkańcy 
mieli do dyspozycji 40 rowerów.  
W pierwszym roku wypożyczyli 
je nieco ponad 8 tys. razy. W mi-
nionym roku ponad 20 tys. razy. 

W ubieglym  roku na ulice wy-
jechało 58 jednośladów zlokalizo-
wanych w obrębie ośmiu stacji. W 
tym roku będą dwie dodatkowe 

- naprzeciwko przychodni zdro-
wia na ul. Ludwikowskiej oraz 
na ul. Jarzynowej na Ratajach. 
Pozostałe stacje: Wrocławska – 
Bank, Rynek – Ratusz, MOKiS, 
Biblioteka Publiczna, II LO, stawy 
miejskie/ATOL, SP 8 – Parking, 
Wileńska – Krzywa. - To wspa-
niale, że Oleśnicki Rower Miej-
ski cieszy się  tak dużą popular-
nością wśród mieszkańców i stał 
się elementem oleśnickiego kra-
jobrazu - nie ukrywa zadowolenia 
zastępca burmistrza Edyta Mały-
s-Niczypor, podkreślając, że sta-
tystyki przedstawiane przez ope-
ratora są imponujące.  

Mieszkańcy polubili jednoślady z logo miasta

Zapraszamy na rowery!

Już niebawem miejskie rowery wyjadą na ulice Oleśnicy
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W ostatkową sobotę na pl. Zwycięstwa 
odbyło się niesamowite widowisko. 
W ramach plenerowej zabawy karnawałowej 
Symfonia Światła na mieszkańców czekały 
pokazy tańca, iluminacje świetlne, lasery.

To wszystko złożyło się na plenerowe wydarzenie, na 
które zaprosiliśmy oleśniczan, chcąc w ten sposób 
świętować zakończenie karnawału i Walentynki.  Im-

preza była realizacją projektu zgłoszonego do Oleśnickiego 
Budżetu Obywatelskiego przez Wojciecha Salika, radne-
go powiatowego. Dzięki nowoczesnej technologii zapew-
niliśmy oleśniczanom niesamowite doznania wizualne i 
dźwiękowe. Niezwykłym elementem Symfonii był Map-
ping 3D. Za pomocą tej technologii, jeden z głównych bu-
dynków placu został przekształcony w żywy, dynamiczny 
obraz. Dziękujemy mieszkańcom za entuzjastyczny udział 
w Symfonii Światła i wspaniałą zabawę.  Cieszymy się, że 
tak licznie wzięliście udział w tym pięknym wydarzeniu. 
Do zobaczenia za rok na kolejnej zabawie karnawałowej 
w plenerze.  

Symfonia Światła była wspaniałym, barwnym widowiskiem. Dziękujemy Wam za udział!

Za nami plenerowa 
zabawa karnawałowa

Pięknie, kolorowo, radośnie było na pl. Zwycięstwa w ostatkową noc. Za rok znów zaprosimy Was na karnawałowe widowisko pod gołym niebem



Międzynarodowy Dzień 
Kota, który przypada na 
17 lutego, zbiegł się w tym 
roku z organizowaną 
w Bibliotece Pod Pega-
zem wystawą pt. „Szare, 
bure i pstrokate”.  

Autorami prac byli podopiecz-
ni Środowiskowego Domu 
Samopomocy w Oleśnicy, 

w którym opiekę znajdują na co 
dzień dorosłe osoby z niepełno-
sprawnościami. Tematem prze-
wodnim dzieł, które zostały za-
prezentowane w Bibliotece Pod 
Pegazem,  były właśnie koty. 

Nad ich wykonaniem czuwała 
pomysłodawczyni całego przed-
sięwzięcia Róża Kaspryszyn. Pod-
czas wernisażu obecni byli naj-

bliżsi uczestników oraz zaproszeni 
goście. 

Autorami prac są: Barbara 
Owsińka, Zofia Jacek, Waldemar 
Brodnicki, Sławomir Poślad, Iza-

bella Dębska, Piotr Pietrzak, Anna 
Wyrembak, Joanna Strzech, Grze-
gorz Puchała, Przemysław Augu-
ścik, Dawid Rosa, Dorota Wal-
czak, Anna Stolarczyk.  

Autorami prac są podopieczni Środowiskowego Domu Samopomocy

Pod Pegazem gości 
barwna kocia wystawa

Artyści ze Środowiskowego Domu Samopomocy wraz z gośćmi, którzy odpowiedzieli na zaproszenie

W Sali Ślubów oleśnickiego ratu-
sza cyklicznie odbywają się uro-
czystości związane z jubileusza-
mi małżeńskimi.  

Jubilaci, którzy zostali zaprosze-
ni do ratusza w lutym,  zostali 

odznaczeni Medalami za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie przy-
znanymi przez Prezydenta RP An-
drzeja Dudę. W lutym w ratuszu 
burmistrz Jan Bronś wręczył jubi-
latom Medale za Długoletnie Po-
życie Małżeńskie przyznane przez 
Prezydenta RP.  Złote Gody to 
jubileusz niezwykły, tak jak nie-
zwykli są ludzie, którzy przeży-
li razem pół wieku. Te wspólne 
50 lat to symbol miłości, szacun-
ku i zrozumienia, a także trwało-
ści rodziny. Jubilatom składamy 
najserdeczniejsze gratulacje oraz 
życzenia kolejnych cudownych lat 
spędzonych razem w szczęściu, 
zdrowiu i spokoju. Maria i Łu-

cjan, Elżbieta i Alfons, Teresa i 
Tadeusz, a także Elżbieta i Sta-
nisław – to szczęśliwe pary z ta-
kim pięknym stażem. Procedura 
nadania Medalu za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie, stanowice-
go wyróżnienie dla osób, które 

przeżyły 50 lat w jednym związ-
ku małżeńskim,  rozpoczyna się 
na pisemny wniosek obojga ju-
bilatów  zamieszkałych na tere-
nie miasta Oleśnicy, którzy chcą 
być uhonorowani takimi medala-
mi.  Zgłoszenie poprzez wypełnie-

nie druku można złożyć osobiście 
lub pocztą.  Wniosek o nadanie 
Medalu za Długoletnie Pożycie 
Małżeńskie przedstawia się nie 
wcześniej niż w roku kalendarzo-
wym, w którym osoby propono-
wane do odznaczenia  obchodzić 

będą 50 rocznicę zawarcia mał-
żeństwa. Jeżeli rocznica ta przy-
pada w styczniu lub lutym danego 
roku, wniosek w sprawie nadania 
medalu można przedstawić po-
cząwszy od 1 listopada roku po-
przedzającego. 

Medal przyznawany przez Prezydenta RP to wyróżnienie dla osób, które przeżyły 50 lat w związku małżeńskim

Kolejny piękny jubileusz oleśnickich małżeństw

Inicjatorką powstania wystawy była Róża Kaspryszyn (w środku)
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W ostatnim czasie w ratuszu odbyły się kolejne uroczystości jubileuszowe

Dlaczego rozliczanie podatku w 
miejscu zamieszkania jest tak 
ważne? Bo pozyskane w ten 
sposób środki trafiają na rozwój 
miasta, dlatego rozlicz swój PIT 
w Oleśnicy i miej realny wpływ 
na poprawę warunków swojego 
życia!  Więcej pieniędzy w bu-
dżecie to więcej zrealizowanych 
inwestycji i więcej środków na 
usługi, które służą całej społecz-
ności

Część zapłaconego podatku do-
chodowego wróci do miesz-

kańców w postaci lepszych dróg, 
oświetlenia, odnowionych sal lek-
cyjnych w miejskich szkołach, czy 
kanalizacji zbudowanej na osie-
dlu, na którym podatnik miesz-
ka i jednocześnie płaci podatki. 
Adres zameldowania nie ma zna-
czenia – ważne, gdzie rzeczywi-
ście mieszkasz.   -Zgodnie z in-
formacją Ministerstwa Finansów 
udział gmin we wpływach z podat-
ku dochodowego od osób fizycz-
nych (PIT) w roku 2024, ustalony 
zgodnie z zasadami określonymi 
w ustawie o dochodach jednostek 

samorządu terytorialnego, wy-
niesie 38,46%, a więc będzie wyż-
szy niż w 2023 r. o 0,06 punktu 
procentowego - mówi skarbnik 
Joanna Jarosiewicz. - Oznacza 
to, że z podatku dochodowego 
od osób fizycznych, pobierane-
go od naszych pensji przez urzę-
dy skarbowe, 38,46% trafia do 
gminy, w której mieszkamy. Pla-
nowane dochody budżetu Miasta 
Oleśnicy na ten rok z tego tytu-
łu to kwota 52 226 123 zł. - Je-
śli chcemy, by Oleśnica się rozwi-
jała, warto dopełnić formalności 
i zameldować się tam, gdzie się 
mieszka - podkreśla pani skarb-
nik. - W ten sposób dokładamy 
cegiełkę do utrzymania miasta i 
jego możliwości inwestowania.  

Część podatku pośrednio wraca do mieszkańców

Rozlicz roczny podatek PIT 
w Oleśnicy 

Rozwój Oleśnicy jest możliwy m.in. dzięki podatkom mieszkańców

Medale od Prezydenta RP wręczał burmistrz Jan Bronś

52,2 mln zł
taka kwota wpłynie w 2024 
roku do budżetu Miasta z 
podatku dochodowego

oleśniczan



Fitnessowa oferta ATOL-a 
jest skierowana do klien-
tów w każdym wieku. 

Szeroka oferta zajęć fitness 
gwarantuje, że każdy, kto 
chciałby zadbać o swoją syl-

wetkę, lub po prostu zależy mu na 
prowadzeniu zdrowego stylu ży-
cia, znajdzie takie zajęcia, które 
będą mu odpowiadać. W ofercie 
są między innymi hitowe rower-
ki spinningowe, czyli Indoor Cyc-
ling, Joga, Zumba, Pilates, zaję-
cia z gumami, zajęcia na piłkach 
oraz stepy! Z zajęć można korzy-
stać, zarówno jednorazowo, jak 
i po zakupie karnetu, a także w 
ramach systemów partnerskich. 

Rekordowa frekwencja 
Szeroka oferta zajęć fitness spra-
wia, że z miesiąca na miesiąc od-
wiedza nas coraz więcej osób – w 
styczniu było to pond 1800 osób, 
a w lutym ponad 2200! Nic dziw-
nego, że na zajęciach fitness mamy 
komplet klientów, a to dzięki bar-
dzo  bogatej ofercie i umiejętności 
trenerów zarażania pasją do sportu.  

W ATOL-u frekwencja ostatni-
mi czasy bije wszelkie rekordy, 

a jest to sukces, którym chcemy 
się dzielić i świętować z miesz-
kańcami. Cieszymy się, że jeste-
ście z nami. 

Na początek – Basen Kryty, na 

którym w styczniu pierwszy raz 
w historii Spółki odwiedziło nas 
ponad 20 tysięcy klientów! Przed 
pandemią mieliśmy rekordowe 19 
tysięcy, ale magicznej 20 nigdy 

nie przekroczyliśmy – wcześniej. 
Dodatkowo w lutym przebili-

śmy tę liczbę o kolejne 500 osób! 
Styczniowe ferie okazały się 

strzałem w dziesiątkę – mieliśmy 

zdecydowanie lepszą pogodę do 
uprawiania sportów zimowych niż 
inne województwa. Dzięki temu 
Lodowisko ATOL Ice Rink w stycz-
niu pękało w szwach – odwiedzi-
ło nas ponad 11 200 osób! Nigdy 
nie mieliśmy tylu klientów na lo-
dzie nie tylko w styczniu. 

Podobnie jest ze Squashem, z 
którego skorzystało w styczniu 
2024 ponad 800 osób, natomiast 
siłownia zanotowała niemal 5 800 
osób w miesiąc! To REKORDO-
WY WYNIK!

Szeroka gama usług
Podsumowując ten styczeń, do-

damy jeszcze, że nigdy dotąd nie 
udało nam się przekroczyć 40 ty-
sięcy klientów w miesiącu, w któ-
rym mamy otwarte jedynie 7 usług. 
Od czerwca do września jest ich u 
nas aż 11, więc znacznie większe 
szanse mamy na to, żeby noto-
wać rekordy, a tymczasem w pięk-
ny zimowy i zaśnieżony styczeń 
2024 roku byliście u nas w liczbie 
aż ponad 41 300 osób! Dziękuje-
my Wam oleśniczanie, bo to dzię-
ki Wam ATOL żyje oraz każdego 
dnia dostarcza rozrywki i wrażeń 
sportowych! Kłaniamy się i zapra-
szamy do ATOL-a!  

Szeroka oferta zajęć sprawia, że z miesiąca na miesiąc Oleśnicki Kompleks Rekreacyjny ATOL odwiedza coraz więcej osób

Zapraszamy na fitness, zumbę, 
indor cycling i jogę!
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6 maja o godz. 8.00 rozpocz-
nie się proces przyjmowania 
wniosków do publicznych 
przedszkoli, oddziałów przed-
szkolnych w szkołach podsta-
wowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Mia-
sto Oleśnica - rekrutacja  na rok 
szkolny 2024/2025. 

Rekrutacja do publicznych przed-
szkoli i oddziałów przedszkol-

nych i szkół podstawowych odby-
wa się w systemie elektronicznym. 
Link będzie dostępny: do rekru-
tacji do przedszkoli i oddziałów 
przedszkolnych. 

Etapy rekrutacji:
 �do 30.04.2024 r. godz. 16.00 
– wprowadzenie oferty  przed-
szkola/oddziału przedszkolne-

go w szkole podstawowej z po-
daniem liczby wolnych miejsc 
 �od 06.05 do 13.05   godz. 
8.00-15.30 – złożenie wnio-
sku o przyjęcie do przedszkola/
oddziału przedszkolnego wraz 
z dokumentami potwierdzają-
cymi spełnianie przez kandy-
data warunków lub kryteriów 
branych pod uwagę w postępo-
waniu rekrutacyjnym

 �18.06.2024 r. godz. 10.00 – 
Podanie do publicznej wiadomo-
ści przez komisję rekrutacyjną 
listy kandydatów zakwalifikowa-
nych i kandydatów niezakwa-
lifikowanych 
 �od 18.06 do 20.06.2024 r.  
godz. 8.00-15.30 – złożenie 
pisemnego potwierdzenia przez 

rodzica kandydata woli przyję-
cia dziecka do przedszkola/od-
działu przedszkolnego 

 �24.06.202344 r. godz. 10.00 
– podanie do publicznej wiado-
mości przez komisję rekrutacyj-
ną listy kandydatów przyjętych 
i kandydatów nieprzyjętych.

Rekrutacja do przedszkoli 
prowadzona jest 
na wolne miejsca

 �Informację o liczbie wolnych 
miejsc na dany  rok szkolny po-
daje do publicznej wiadomości 
dyrektor przedszkola na Portalu 
Edukacyjnym Miasta Oleśnicy 
https://nabory-przedszkola.e-
-oswiata.olesnica.pl. Informa-
cja podawana jest przed termi-

nem rekrutacji, po rozpatrzeniu 
deklaracji rodziców o kontynu-
owanie edukacji przedszkolnej 
przez dzieci uczęszczające już 
do przedszkola.

 �Postępowanie rekrutacyjne prze-
prowadza Komisja Rekrutacyj-
na powoływana przez dyrekto-
ra przedszkola.
 �Do przedszkoli prowadzonych 
przez Gminę Miasto Oleśnicy 
przyjmowane są dzieci od 3 roku 
życia (tj. urodzone w 2021 r.) 
zamieszkałe na terenie Gminy 
Miasta Oleśnicy.

 �Postępowanie rekrutacyjne jest 
prowadzone na wniosek rodziców 
dziecka złożony w wersji elektro-
nicznej lub papierowej w sekreta-
riacie przedszkola pierwszego wy-

boru, przy czym dziecko może być 
zgłoszone do trzech przedszkoli, 
korzystając z jednego wniosku.
 �Nabór prowadzony jest w okre-
sie od 6 maja do 13 maja 2024 r.

 �Wniosek o przyjęcie - nabór elek-
troniczny - dla wszystkich zain-
teresowanych będzie dostępny 
na Portalu Edukacyjnym Mia-
sta Oleśnicy - www.e-oswiata.
olesnica.pl .
 �Regulaminy Przyjęć do Przed-
szkoli oraz wzory oświadczeń i 
deklaracji, które należy dołączyć 
do wniosku będą dostępne na 
stronie https://nabory-przed-
szkola.e-oswiata.olesnica.pl .
 �Przy rekrutacji nie jest brana 
pod uwagę kolejność zgłoszeń 
wniosków. 

Drodzy Rodzice! Sprawdźcie, jak będzie przebiegać rekrutacja na rok szkolny 2024/2025

Niebawem rozpoczyna się rekrutacja do miejskich placówek

Zajęcia indor cycling cieszą się ogromną popularnością klientów ATOL-a

Zajęcia fitness, ale także sauna czy basen kryty to te formy rekreacji i relaksu, które oleśniczanie najchętniej wybierają



Podczas zajęć dzieci wypiekały pizzę i pierniczki

Programy Czyste Powie-
trze i Czyste Mieszkanie 
umożliwiają wymianę 
źródła ciepła w naszym 
mieszkaniu lub domu.  

Czyste Powietrze to rządowy 
program dotacyjny, które-
go celem jest poprawa jako-

ści powietrza, zmniejszenie emisji 
gazów cieplarnianych poprzez wy-
mianę źródeł ciepła i poprawę efek-
tywności energetycznej budynków 
mieszkalnych jednorodzinnych. Na-
rzędziem w osiągnięciu tych celów 
jest dofinansowanie przedsięwzięć 
termomodernizacyjnych, takich jak: 
demontaż, zakup i montaż nowej 
instalacji centralnego ogrzewania 
lub ciepłej wody użytkowej (w tym 
kolektorów słonecznych), a także 
zakup i montaż mikroinstalacji fo-
towoltaicznej,  wentylacji mecha-
nicznej z odzyskiem ciepła, ocieple-
nia przegród budowlanych, okien, 
drzwi zewnętrznych, drzwi/bram 

garażowych oraz dokumentacja do-
tycząca w/w zakresu. Są to:audyt 
energetyczny (po wykonaniu au-
dytu można uzyskać maksymalną 
kwotę dotacji przy kompleksowej 
termomodernizacji budynku), do-
kumentacja projektowa oraz eks-
pertyzy.

Adresaci programu 
Program jest skierowany do osób 
fizycznych, które są właścicielami/
współwłaścicielami budynku miesz-
kalnego jednorodzinnego lub wy-
dzielonego w takim budynku loka-
lu mieszkalnego z wyodrębnioną 
księgą wieczystą

Program obejmuje trzy  gru-
py beneficjentów: uprawnionych 
do podstawowego poziomu dofi-
nansowania - osoby, których pod-
stawa obliczenia podatku w PIT 
rocznym nie przekracza 135.000 
złotych, uprawnionych do podwyż-
szonego poziomu dofinansowania 
- osoby, których przeciętny średni 
miesięczny dochód na osobę w go-
spodarstwie domowym nie przekra-
cza 1.894 złotych w gospodarstwie 
wieloosobowym lub 2.651 złotych 
w gospodarstwie jednoosobowym , 
a także uprawnionych do najniż-
szego poziomu dofinansowania - 
osoby, których przeciętny średni 
miesięczny dochód na osobę w go-
spodarstwie domowym nie przekra-
cza 1.090 złotych w gospodarstwie 
wieloosobowym lub 1.526 złotych  
w gospodarstwie jednoosobowym.

Szczegóły dotyczące Programu 
Czyste Powietrze można znaleźć na 
stronie www.olesnica.pl lub www.
czystepowietrze.pl 

Ciepłe Mieszkanie
Dofinansowanie z tego programu 
może być przeznaczone na likwida-
cję nieefektywnych źródeł ciepła na 
paliwa stałe służące do ogrze-

wania lokalu mieszkalne-
go w budynku mieszkalnym 
wielorodzinnym, na  zakup i montaż 
nowego źródła ciepła do celów ogrze-
wania lub ogrzewania i ciepłej wody 
użytkowej, a także podłączenie 
lokalu mieszkalnego do efektyw-
nego źródła ciepła w budynku. 
Jako nowe źródło ciepła można 
zastosować: podłączenie do sieci 
ciepłowniczej, pompę ciepła; ko-
cioł gazowy kondensacyjny; kocioł 
na pellet o podwyższonym stan-
dardzie; ogrzewanie elektryczne .

Program jest skierowany do 
osób fizycznych, które są właści-
cielami/współwłaścicielami loka-
li mieszkalnych znajdujących się  
w budynkach mieszkalnych wielo-
rodzinnych (powyżej 3 mieszkań).

Kryteria skorzystania z dotacji
Program obejmuje trzy grupy be-
neficjentów: uprawnionych do pod-
stawowego  poziomu dofinanso-
wania - osoby, których podstawa 
obliczenia podatku w PIT rocz-
nym nie przekracza 120 000 zło-
tych;  uprawnionych do podwyż-
szonego poziomu dofinansowania 
- osoby, których przeciętny średni 
miesięczny dochód na osobę w go-
spodarstwie domowym nie przekra-
cza 1.673 złotych w gospodarstwie 
wieloosobowym lub 2.342 złotych 
w gospodarstwie jednoosobowym , 
a także uprawnionych do najwyż-
szego  poziomu dofinansowania - 
osoby, których przeciętny średni 
miesięczny dochód na osobę w go-
spodarstwie domowym nie przekra-
cza 900 złotych w gospodarstwie 
wieloosobowym lub 1.260 złotych  
w gospodarstwie jednoosobowym.

Szczegóły dotyczące  Programu 
Czyste Powietrze można znaleźć 
na stronie www.olesnica.pl lub w 
Urzędzie Miasta Oleśnicy pod nr. 
tel. 71 720 21 22 lub 5341 97 214. 

Mieszkańcy mogą korzystać również z programu Oleśnica zasilana naturą

Czyste Powietrze 
i Czyste Mieszkanie. 
Skorzystaj z dotacji!

Udana inicjatywa!

Zaprosiliśmy dzieci 
na warsztaty kulinarne
To była wspaniała inicjatywa, z 
której skorzystali młodzi Ukraiń-
cy. Warsztaty kulinarne, na które 
zaprosiliśmy ich do kuchni CUS, 
były niezwykle udane.  

Dzięki inicjatywie zastepcy bur-
mistrza Edyty Małys-Niczypor i 
uprzejmości dyrektora Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej Janu-
sza Marszałka zorganizowane zo-

stały warsztaty kulinarne dla dzie-
ci i młodzieży z Ukrainy.  Zajęcia 
były koordynowane przez kierow-
nik Sylwię Kicułę w kuchni Cen-
trum Uslug Społecznych. Dzieci 
biorące udział w zajęciach mogły 
wspólnie wypiekać pizzę i pier-
niczki. Te warsztaty były jedną z 
wielu form aktywności, na które 
zaprosiliśmy oleśniczan podczas 
tegorocznych ferii w mieście. 
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Z MIASTA

Pozyskaliśmy 
1,2 mln zł na remont 
cerkwi 
Burmistrz Jan Bronś podpisał 
umowę z proboszczem cerkwi 
p.w. Zaśnięcia  Najświętszej Ma-
ryi Panny w Oleśnicy ks. mistra-
tem Jerzym Szczurem. Umowa 
dotyczy remontu murów cegla-
nych i dekoracji sgraffitowych 
elewacji cerkwi.  Dzięki staraniom 
Miasta o dofinansowanie z Pol-
skiego Ładu, Rządowego Progra-
mu Odbudowy Zabytków udało 
się pozyskać  1,2 mln zł na remont 
konserwatorski elewacji wschod-
niej, południowej i zachodniej z 
częścią wieży. 
Celem prac jest wykonanie za-
biegów niwelujących przyczyny 
niszczenia i hamujących proce-

sy destrukcyjne na powierzchni 
cegły i przywrócenie walorów es-
tetycznych elewacji  ze względu 
na duże ilości zachowanej orygi-
nalnej substancji, a także zabez-
pieczenie zachowanego reliktu 
sgraffito na kruchcie.

Praca dla lekarzy 
Samodzielny Zespół Publicz-
nych Zakładów Opieki Zdrowot-
nej zatrudni lekarzy.  Jednostka 
od zaraz zatrudni lekarzy interni-
stów, lekarzy rodzinnych oraz le-
karzy pediatrów.  Potrzebni są 
również lekarze okuliści i psychia-
trzy. Brane są pod uwagę wszyst-
kie formy zatrudnienia. 
Osoba do kontaktu - Katarzy-
na Bułatowicz kom. 71 798 28 02, 
e-mail: kadry@szpzoz-olesnica.pl 

Metropolita Lwowski dziękuje 
za pomoc Ukraińcom
Burmistrz Jan Bronś i zastępca burmistrza Edyta Małys-Niczypor 
przekazali Przewodniczącemu Rady Miasta Aleksandrowi Chrza-
nowskiemu i radnemu Markowi Kamaszyle podziękowania 
od Arcybiskupa Metropolity Lwowskiego Mieczysława Mokrzyckie-
go za pomoc i ofiarność w trudnym czasie wojny w Ukrainie! 
Panowie z wielkim sercem pomagają od początku ataku Rosji 
na naszych sąsiadów. 

Informacja 
Burmistrza
Na terenie województwa dol-
nośląskiego, zgodnie z zapi-
sami uchwały antysmogowej, 
będzie obowiązywał:

 zakaz używania kopciu-
chów, czyli instalacji na pali-
wo stałe, które nie spełniają 
minimum 3 klasy - od 1 lipca 
2024 r. 

 zakaz używania wszelkich 
kotłów, pieców na paliwa sta-
łe nie spełniających wyma-
gań emisyjności pyłu mini-
mum dla klasy 5 - od 1 lipca 
2028 r. Za niedostosowanie 
się do przepisów grozi kara 
od 20 do 5000 zł. 



Blisko 500 osób liczy 
obecnie Oleśnicki Uni-
wersytet III Wieku.  To 
obecnie najaktywniejsze 
stowarzyszenie działają-
ce w mieście.  

Niedawno organizacja 
zrzeszająca seniorów 
podsumowała pierw-

szy semestr trwającego od paź-
dziernika roku akademickiego.  
Studentów oraz zaproszonych go-
ści na tej uroczystości witali Mie-
czysław Modliński i Maria Hadała. 
- Najważniejszym celem naszego 
stowarzyszenia jest szeroko rozu-
miana aktywizacja oleśnickich se-
niorów oraz zapobieganie ich wy-
kluczeniu z życia społecznego. Na 
tym się skupiamy i cieszy nas, że  
grono studentów naszego Uniwer-
sytetu jest coraz liczniejsze i że 
słuchacze tak chętnie korzystają 
z zajęć   - mówił prezes Mieczy-
sław Modliński. 

W tym semestrze seniorzy dzia-
łali m.in. w grupie wolontariatu, 
rękodzieła, w chórze, w grupie po-
etyckiej, w sekcji kulturalnej i wie-
lu innych.  - To ogromna radość 
obserwować waszą aktywność na 
seminariach, warsztatach i wykła-

dach - mówił burmistrz Jan Bronś. 
- Jesteście przykładem, jak moż-
na się zorganizować, pomagając 
przy tym sobie i innym.

Ostatnie działania studentów 
Oleśnickiego Uniwersytetu III 
Wieku to m.in. uroczystość zor-
ganizowana z okazji Dnia Kobiet, 
wieczorek poetycki, spotkanie z 
podróżnikiem Bolesławem Gra-
bowskim, udział w oleśnickim fi-
nale Wielkiej Orkiestry Świątecz-
nej Pomocy, czy zwiedzanie Zamku 
Książąt Oleśnickich. Z tej ostat-
niej propozycji skorzystało 58 słu-
chaczy, którzy zapoznali się z hi-

storią obiektu. 
 Przed działaczami ważne wy-

darzenie. 3 kwietnia w Miejskim 
Ośrodku Kultury i Sztuki odbę-
dą się V Międzyuniwersyteckie 
Spotkanie z Poezją "Satyryczne 
zwierciadło obyczajów, czyli ra-
nek poezji niepoważnej", w któ-
rym udział wezmą przedstawiciele  
dziewięciu Uniwersytetów. Orga-
nizatorką przeglądu jest Jadwiga 
Jezierska. - Zapraszamy każdego, 
kto ma ochotę wysłuchać wystę-
pów słuchaczy. Początek przeglą-
du o godzinie 11 - zaprasza Mie-
czysław Modlinski. 

Wykłady, warsztaty, praca w sekcjach, ale także wycieczki i wspólny odpoczynek. Tak działa stowarzyszenie dla seniorów

Oleśnicki Uniwersytet III Wieku 
działa prężnie na rzecz seniorów
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Balet Aphakhzeti wraz z orkie-
strą i chórem wystąpił na scenie 
w oleśnickiej hali sportowej. 

To była prawdziwa uczta dla zmy-
słów, pełna piękna i magii tańca 

oraz muzyki. Ten niezwykły kon-
cert w wykonaniu gruzińskiej gru-
py  zachwycił publiczność, która 
wypełniła oleśnicką halę sporto-
wej. Należy podkreślić, że w ciągu 
ostatnich dwóch lat zespół, który 
wystąpił w Oleśnicy,  koncertował 
w wielu regionach Europy. Gru-
zińscy artyści dali taki show, któ-
ry oleśniczanie długo będą wspo-
minać.   

Kilkaset osób obejrzało występ baletu Aphakhazeti w hali sportowej . Zaprosił na nie Miejski Ośrodek Kultury i Sztuki

Publiczność zachwycona widowiskiem gruzińskich artystów 

Uniwersytet III Wieku to bardzo aktywna organizacja w Oleśnicy

Występ wzbudził zachwyt publiczności To było widowisko na najwyższym światowym poziomie

Sekcja łucznicza na zajęciach

Wspaniały występ aktorów z Uniwersytetu na podsumowaniu semestru Zajęcia rekreacyjnie cieszą się dużą popularnością wśród studentek

Seniorki włączają się w wiele charytatywnych przedsięwzięć
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Oleśnicka Biblioteka Publiczna zaprasza oleśniczan na cykle spotkań autorskich

Apetyt na literaturę
Cykl „Mistrzowie słowa”
Joanna Jax
„Największą radość czuję wów-
czas, gdy odrywam czytelnika od 
codzienności i przenoszę go do 
innej rzeczywistości”. 

Miło nam zaprosić Państwa na 
spotkanie z Joanną Jax, autorką 
bestsellerowych powieści, których 
akcja rozgrywa się najczęściej w 
czasie II wojny światowej. 

Zadebiutowała w 2014 roku Dzie-
dzictwem von Becków, które za-
chwyciło zarówno recenzentów, 
jak i czytelników. Swoimi kolej-
nymi powieściami ugruntowała 
pisarską pozycję. Jej książki biją 
rekordy popularności, nie scho-
dzą z list bestsellerów. 

Joanna Kuciel-Frydryszak  
O życiu naszych babek i prababek.
Zapraszamy na spotkanie z pisarką 
dziennikarką, autorką m.in. bio-
grafii „Słonimski. Heretyk na am-
bonie” i „Iłła”. Jej książka „Służące 
do wszystkiego” stała się bestselle-
rem, znalazła się na liście dziesię-
ciu najważniejszych książek 2018 
roku dwumiesięcznika „Książki. 
Magazyn do czytania”. Dosta-
ła nominację do nagrody histo-
rycznej „Polityki” oraz nagrody 
„Newsweeka” im. T. Torańskiej. 
Najnowsza publikacja to „Chłop-
ki. Opowieść o naszych babkach”, 
w której opisana została codzien-
ność kobiet żyjących na wsi w mię-
dzywojennej Polsce. 

Autorka konsekwentnie poświę-
ca swoje książki kobietom, o któ-
re nikt się nie upominał. Daje im 
głos, który przez stulecia był nie-
słyszalny. 

Cykl „Zaklęte w słowach”
Spotkania przede wszystkim dla 
dzieci. W bibliotece będziemy go-
ścić trzy pisarki, których książki 

skierowane są do bardzo młodych 
i trochę starszych czytelników.

Sylwia Winnik
21.05.2024  godz. 11.15  Biblioteka 
Pod Sową ul. M. Reja 10
Autorka książek „Tymek, Czarny 
Kot i śpiące lwy hrabiego” oraz  
„Tymek, Czarny Kot i zagadki Pa-
łacu Marianny”. Pisarka i bloger-
ka. Ukończyła dziennikarstwo we 
Wrocławiu. Interesuje się historią, 
szczególnie drugą wojną świato-
wą. Prowadzi blog Czas na Książ-
ki.  W 2015 roku została wybra-
na przez czytelników magazynu 
„Fanbook” Książkowym Blogerem 
Roku. Pomysłodawczyni i współ-
organizatorka Literackiego Festi-
walu Czas na Książki. 

Monika Skikiewicz
22.05.2024  godz. 9.00  Biblioteka 
Pod Pegazem ul. F. Kleeberga 4
Filololożka, pedagożka, logoped-
ka, a także dziecięca instruktorka 
teatralna. Poprowadzi warsztaty 
wokół Kici Koci. Podczas swojej 
wizyty w bibliotece postara się, 
żeby to spotkanie było dla dzie-

ci ciut teatralnym przeżyciem. 

Barbara Supeł
5.06.2024  godz. 9.00  Biblioteka 
Pod Pegazem ul. F. Kleeberga 4
5.06.2024  godz. 10.30 i 11.45 Bi-
blioteka Pod Sową ul. M. Reja 10
Autorka bajek, baśni, legend, 
powieści i opwiadań dla dzie-
ci. Pochodzi z Hajnówki – zie-
lonego miasteczka położonego 
na skraju Puszczy Białowieskiej. 

Cykl „Z Biblioteką przez świat”
Miłosz Szymański - Kto zgasi świa-
tło. Opowieść o Mołdawii
10.05.2024 godz. 18.00  Oleśnicka 
Biblioteka Publiczna ul. M. Reja 10
Autor podcastu o polityce zagra-
nicznej „Za Rubieżą”. Zabierze nas 
w podróż do Mołdawii, nazywanej 
często ukrytym klejnotem Euro-
py. „Mołdawii świat nie szanuje, 
bo jej nie zna. Z niczym mu się 
nie kojarzy i niczego się po niej 
nie spodziewa. Mołdawia tymcza-
sem powoli znika. Każdego dnia 
Mołdawianie gaszą światła w swo-
ich domach i wyjeżdżają, szuka-
jąc lepszego życia.” 

Zapraszamy do naszej biblioteki
Czytelnia Książek i Prasy przy 
ul. M.Reja 10 przypomina, że re-
gularnie pojawiają się tu nowe 
aktualne tytuły z rozmaitych 
dziedzin, a książki (limit - 15 eg-
zemplarzy) można pożyczyć do 
domu i 3-krotnie prolongować 
termin zwrotu. 

Oferujemy : 
 bezpłatny dostęp do stanowisk 

komputerowych oraz sieci WiFi,
 bezpłatny dostęp do Cyfrowej 

Wypożyczalni Publikacji Nauko-
wych ACADEMICA

 usługi: druk, ksero, skan w atrak-
cyjnych cenach

 pomoc przy wyszukiwaniu po-
trzebnej literatury

 prasę codzienną i kolorowe 
magazyny do czytania na miej-
scu w Czytelni oraz wypożycze-
nia do domu

 realizację zamówień międzybi-
bliotecznych – sprowadzanie ksią-
żek z innych bibliotek na życzenie 

czytelnika, który jednorazowo po-
nosi koszt przesyłki (często kwo-
ta nie przekracza 20 zł), a termin 
można prolongować

 korzystanie z własnych urzą-
dzeń – smartfon, laptop

 sprzedaż wydawnictw związa-
nych z Oleśnicą i regionem
Czytelnia to :

 przyjazne miejsce 

 miła atmosfera
 cichutka klimatyczna muzyka
 sympatyczny personel
  �okazjonalnie dobra kawa  

i herbata

Zapraszamy poniedziałek – piątek 
9.00 - 19.00 , sobota 9.00 - 14.00 
tel. 533 - 351 - 403, e-mail: czy-
telnia@bibliotekaolesnica.pl 

W projekcie wzięli udział seniorzy Uniwersytetu III Wieku

Podsumowanie projektu 
„Polska dla początkujących 
i zaawansowanych - Podaj dalej”
Oleśnicka Biblioteka Publicz-
na im. Mikołaja Reja wraz z Ole-
śnickim Uniwersytetem Trzecie-
go Wieku realizowała projekt 
Towarzystwa Inicjatyw Twór-
czych „ę” z Warszawy „Polska 
dla początkujących i zaawanso-
wanych - Podaj dalej”.

Inicjatorem projektu w Biblio-
tece był Stanisław Król. Założe-

niem projektu była współpraca 
seniorów z emigrantami w zakre-
sie nauki języka polskiego na za-
sadzie wolontariatu. Grupa ole-
śnickich seniorów spotykała się 
z uchodźcami z Ukrainy w pa-
rach konwersacyjnych od mar-
ca 2023 roku do końca stycznia 
bieżącego roku.

Wolontariusze projektu orga-
nizowali spotkania konwersacyj-
ne w bibliotece,  kawiarniach, a w 
miesiącach letnich także w par-
kach. Uczestnicy projektu mie-

li okazję zwiedzić z przewodni-
kiem Oleśnicki Zamek Książąt 
oraz Bazylikę Mniejszą, uczest-
niczyli w szeregu imprez w Ole-
śnickiej Bibliotece Publicznej brali 
udział  w wystawach, spektaklach, 
a także koncertach w Miejskim 
Ośrodku Kultury i Sztuki. Senio-
rzy swoim zaangażowaniem nie-
jednokrotnie przekraczali zakres 
pomocy wynikającej z projektu. 
Pomagali  swoim partnerom w 
umawianiu wizyt  lekarskich, w 
zakupach, w drobnych pracach 
remontowych, a także w poszu-
kiwaniu zatrudnienia. Wielokrot-
nie gościli uchodźców w swoich 
domach na uroczystościach ro-
dzinnych i świątecznych.

5 marca br. w Bibliotece uczest-
nicy projektu odebrali z rąk pani 
dyrektor Anny Zasady podziękowa-
nia za udział w projekcie  podczas  
spotkania integracyjnego wień-
czącego projekt. 

BIBLIOTEKA ZAPRASZA

Klub Miłośników 
Mangi i Anime 
OTAKU 

Zapraszamy 11 kwietnia 2024 r. 
o godz. 17.00 do Biblioteki Dla 
Dzieci i Młodzieży „Pod Sową” 
(ul.M. Reja 10) na pierwsze spo-
tkanie Klubu Miłośników Mangi 
i Anime OTAKU. Do Klubu mogą 
dołączyć wszyscy miłośnicy azja-
tyckiej popkultury, szczególnie 
zainteresowani mangą i anime. 
Spotkania będą odbywały się raz 
w miesiącu, a tematy spotkań bę-
dziemy ustalać na bieżąco. 

Akcja ŻONKILE 
Biblioteka zgłosiła swój udział 
w akcji społeczno-edukacyjnej 
ŻONKILE organizowanej przez 
Muzeum Historii Żydów Pol-
skich POLIN.  W ramach akcji 
w naszej bibliotece odbędzie się 
spotkanie studentów Katedry Ju-

daistyki Uniwersytetu Wrocław-
skiego z seniorami i licealistami. 
Na spotkaniach poruszany będzie 
temat życia codziennego społecz-
ności żydowskiej na Dolnym Ślą-
sku po II wojnie światowej. 

Serce na talerzu, 
czyli jak zdrowo 
odżywiać dzieci 

Zapraszamy na kolejne spo-
tkanie w ramach Dyskusyjne-
go Klubu Książki dla Rodziców.   
Gościem będzie Beata Papierz -  
mama, dyplomowana  dietetycz-
ka i pasjonatka zdrowej kuchni, 
która zaproponuje sposoby prze-
łamania żywieniowych stereoty-
pów  w diecie  dzieci i dorosłych. 
Nie zabraknie literatury wspo-
magającej zmianę nawyków od-
żywiania  oraz ciekawych prze-
pisów. Spotkanie odbędzie się 16  
kwietnia 2024 r.  o godzinie 17:00 
w Bibliotece dla Dzieci i Młodzie-
ży „Pod Sową”. Obowiązują zapisy  
(nr tel . 533 351 405). 



Na wydarzenia 
z udziałem gwiazd 
zaprasza Miejski 
Ośrodek Kultury i Sztuki 
w Oleśnicy. 

Koncert ,,10 sekretów Marlin 
Monroe" w wykonaniu Soni 
Bohosiewicz z zespołem od-

będzie się 6 kwietnia. 
W repertuarze utwory Marilyn Mon-
roe, Elli Fitzgerald czy Franka Sina-
try, w tym piosenki znane publicz-
ności z filmu Janusza Majewskiego 
„Excentrycy, czyli po słonecznej stro-
nie ulicy”.

Na scenie artystce towarzyszył 
będzie zespół fantastycznych muzy-
ków w składzie: Fabian Włodarek 
– fortepian, Robert Murakowski 
– trąbka, Piotr Górka – kontra-
bas, Patryk Dobosz – perkusja.

Z kolei 8 kwietnia w Oleśnicy od-
będzie się Festiwal Aktorstwa Fil-
mowego. W programie dwa spek-
takle -  „Księga ziół i nie tylko” w 
wykonaniu Anny Seniuk oraz „Ja 
Jestem Żyd z Wesela” w wykona-
niu Zbigniewa Walerysia. 

Szczegóły dotyczące sprzedaży 
biletów na te wydarzenia można 
znaleźć na www.mokis.info 

Kwiecień z gwiazdami na scenie MOKiS

Seniuk i Bohosiewicz 
wystąpią w Oleśnicy
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Prezentują się artyści i kolekcjonerzy

Zapraszamy na wystawy
To było święto muzyki i naszego miasto

Jubileusz chóru i 769. 
urodziny Oleśnicy

Połączyliśmy te dwa wspania-
łe jubileusze i świętowaliśmy 
wspólnie z mieszkańcami Ole-
śnicy. 

W sali widowiskowej MOKiS 
odbył się koncert z okazji 

jubileuszu 20-lecia Oleśnickiego 
Chóru Kameralnego Appassionata 
działającego przy naszym ośrodku 
oraz 769. urodzin Oleśnicy (rocz-
nica lokacji miasta w 1255 roku). 
Na scenie zaprezentowali się: Ty-
gryski i Krasnale z oleśnickiego 
Przedszkola nr 1 przygotowane 
przez Elżbietę Krowicką i Nata-
lię Suseł, LenaFlea, Łukasz Nowic-

ki i Andrzej Przeniczny, Agnieszka 
i Piotr Pawłowscy, chór Makro-
tumia (dyrygent Przemysław Ku-
klis) z Dusznik-Zdroju, Tomasz 
Huk, Chór Iunctus, Alicja Kasz-
kowiak, dyrygent Anna Grabow-
ska-Borys z Opery Wrocławskiej, 
chór Basilica Cantans z Wrocła-
wia, Oktoich i prawosławny chór 
parafialny (dyrygent ks. Grzegorz 
Cebulski) oraz jubilat  Oleśnic-
ki Chór Kameralny Appassiona-
ta pod kierownictwem Edyty Szo-
stak-Kirzyc, którego członkowie 
zostali uhonorowani podziękowa-
niami i upominkami za wielolet-
nią działalność.  

NA SKRÓTY

Kino MOKIS 
w kwietniu

 5 kwietnia, godz. 18 - „Powo-
łany 2” 

 12 kwietnia, godz. 16.30	
„Emma i Czarny Jaguar” ; godz. 
18.30 „Biała odwaga” 

 14 kwietnia, godz. 16 „Emma 
i Czarny Jaguar”; godz. 18 „Biała 
odwaga”

 19 kwietnia godz. 16.30 „Za 
duży na bajki 2”; godz. 18.30 - „Mi-
łość bez ostrzeżenia”

 21 kwietnia godz. 16 „Za duży 
na bajki 2”; godz. 18 - „Miłość bez 
ostrzeżenia”

 26 kwietnia godz. 16.30	„Szkoła 
magicznych zwierząt. Tajemnice 
szkolnego podwórka”; godz. 18.30 
„Czerwone maki”.

 27 kwietnia godz. 16 „Szko-
ła magicznych zwierząt. Tajemni-
ce szkolnego podwórka”; godz. 18 
„Czerwone maki”. 
Cena biletu 2D - 19 zł. 

Były występy, gratulacje i podziękowania

W Galerii Bramy Wrocławskiej można obejrzeć prace Bartosza Rycharda

W sali kolekcjonera Oleśnic-
kiego Domu Spotkań  Historią 
można oglądać wystawę "Ko-
szulki piłkarskie" z kolekcji Łu-
kasza Bieniasza. 

Zbiór Łukasza Bieniasza, który 
trafił na wystawę do Oleśnic-

kiego Domu Spotkań z Historią to 
około 200 koszulek reprezentacyj-
nych i klubowych z całego świata. 
Największą grupę tworzą koszul-
ki Arsenalu Londyn w liczbie 55 
sztuk (najstarsza z nich z sezonu 
1993/94).  Wystawa będzie czyn-
na do końca kwietnia 2024 r. w 
godzinach pracy ODSzH. 

W Galerii Bramy Wrocławskiej 
można oglądać prace autorstwa 
Bartosza Rycharda pt. "Kąty". - 

Jest to cykl obrazów, szkiców, li-
norytów i kolaży przedstawiający 
wspomnienie z miejsc, w których 
autor przebywa na co dzień lub 
tych, które odwiedził w czasie swo-
ich podróży.

- I wreszcie ekspozycje, na które 
zapraszamy mieszkańców do Miej-
skiego Ośrodka Kultury i Sztuki.  
To wystawa fotografii autorstwa 
Jarosława Krawczaka "Prawdziwi 
Tacy" oraz malarstwa autorstwa 
Jarosława Kiełbasiewicza “Pejzaż 
cielesny” - mówi dyrektor Aga-
ta Szpiłyk, podkreślając, że w ten 
sposób Miejski Ośrodek Kultury 
i Sztuki promuje m.in. lokalnych 
twórców i kolekcjonerów. 

Wystawy można oglądać w go-
dzinach pracy ośrodka. 

Artystki wystąpią w kwietniu na scenie oleśnickiej sali widowiskowej

Wyjątkowe obchody Dnia Kobiet

Festiwal kobiecości
W sali widowiskowej Miejskie-
go Ośrodka Kultury i Sztuki w 
Oleśnicy odbył się wyjątkowy 
Festiwal Kobiet. To wydarzenie 
zgromadziło kobiety pragnące 
odkryć w sobie piękno, siłę i in-
spirację.

Zainteresowanie przeszło na-
sze najśmielsze oczekiwania. 

Głównym punktem programu 
była metamorfoza pań, które pod 
okiem doświadczonych ekspertek 
przeszły imponującą przemianę. 
Agnieszka Tańczuk, stylistka fry-
zur, zadbała o nowe fryzury Anny i 
Eli. Anna Kurek-Zdyb, makijażyst-
ka, wyczarowała na ich twarzach 
wyraziste i efektowne makijaże, a 
stylistka Agnieszka Kaczor,  zadbała 

o dobór odpowiednich stylizacji. 
Wisienką na torcie były spektaku-
larne fotografie autorstwa Kamili 
Celary, które uwieczniły wszyst-
kie etapy metamorfozy oraz eks-
cytacji uczestniczek.

Metamorfoza pokazała, że każda 
kobieta może odkryć w sobie piękno 
i pewność siebie. - Festiwal Kobiet 
okazał się prawdziwym świętem 
kobiecości, inspirując do odkry-
wania swojego potencjału i czer-
pania radości z życia - podkreśla 
dyrektor Agata Szpiłyk.

Dodajmy, że w tym czasie w 
Miejskim Ośrodku Kultury i Sztuki 
odbywał się Kiermasz Rękodzie-
ła, na którym można było kupić 
piękne rękodzieła od lokalnych 
twórców.  

Uczestniczki udanej metamorfozy wraz z autorkami przemian


